
2025학년도 1학기 1차 고사 4/30 정답표 (1학년)
군산중학교

번호 수 학

문제1 5 문제6 5 문제11 2 문제16 3

문제2 4 문제7 3 문제12 2 문제17 1

문제3 3 문제8 5 문제13 1 문제18 4

문제4 1 문제9 1 문제14 4

문제5 4 문제10 2 문제15 3

서답1 

서답2 

서답3 ㈎ 


  ㈏   ㈐ 

서답4

(1) 을 소인수분해하면  ××

(2) 을 소인수분해하면  ××

(3) 최대공약수는  ×이므로
(4) 공약수의 개수는 최대공약수의 약수의 개수로 × 개이다.

서답5

1)  





이므로  


과 


 사이에 있는 

정수가 아닌 유리수 중에서 분모가 인 기약분수들은




  


 


 


 


 


 이고

(2) 절댓값은 각각 

 











 


이므로 모두 더하면

   








이므로     이다.

(3)  이다.

서답6

(1) 어떤수× 





이므로 어떤수


÷ 


이다.

 (2) 어떤수


÷ 





× 





이다.

  (3) 바르게 계산한 식은 

÷ 





× 


 


이다.



번호 과 학

문제1 2 문제6 2 문제11 5 문제16 4

문제2 5 문제7 3 문제12 5 문제17 5

문제3 1 문제8 1 문제13 3 문제18 2

문제4 4 문제9 2 문제14 3 문제19 4

문제5 4 문제10 1 문제15 5

서답1 세포

서답2 (가) : 동물, (나) : 식물, Ⓐ : 기관계, Ⓑ : 조직계

서답3 변이가 다양하면 생물 다양성이 높아진다.

서답4 열평형

서답5 Ⓐ : 핵막으로 구분된 뚜렷한 핵이 있는가?

서답6 ㉠ : (가), ㉡ : 따뜻한 물은 위로, 찬물은 아래로 내려오면서 대류가 일어나기 때문이다.



2025학년도 1학기 1차 고사 4/30 정답표 (2학년)
군산중학교

번호 수 학

문제1 3 문제6 2 문제11 5 문제16 5

문제2 1 문제7 1 문제12 1 문제17 2

문제3 2 문제8 4 문제13 3

문제4 5 문제9 4 문제14 1

문제5 4 문제10 4 문제15 3

서답1 

서답2  

서답3 A≥

서답4

(1) 을 소인수분해하면  ××이고 

(2) 


가 유한소수므로 기약분수로 나타냈을 때 분모의 소인수가 2나 5 뿐이어야 한

다. 즉, 는 9의 배수이어야 한다.
(3) 가  이상  이하의 자연수이므로  

(4)  를 대입하면 





이므로   

서답5

(1) P  


 ×ab ×ab 




(2) Q  


 ×ab ×ab 

 


(3) P
Q
Q÷P 

ab
 ÷

ab
 



서답6

(1) 식 세우기 

  


 


×≥

 (2) 부등식 풀이

   ≥  

   ≥


  (3) 쌍별이의 양은 


g 이상이다.



번호 과 학

문제1 4 문제6 3 문제11 1 문제16 5

문제2 2 문제7 4 문제12 2 문제17 4

문제3 2 문제8 5 문제13 3 문제18 4

문제4 5 문제9 1 문제14 3

문제5 1 문제10 3 문제15 5

서답1 철, Fe

서답2 (가) 3, (나) 12, (다) 4

서답3 ㉠ : 전류, ㉡ : 전자의 이동

서답4 (가) : 척력, 인력

서답5
- 공통점 : 산소 원자와 탄소 원자로 이루어져 있다.

- 차이점 : 분자를 이루는 탄소의 개수는 같으나 산소의 개수는 일산화 탄소가 1개, 이산화 탄소는 2개로 

다르다.

서답6
- 아이오딘화 칼륨. 

- 불꽃색이 보라색인 금속은 칼륨이고, 납 이온과 반응하여 노란색 앙금을 생성하는 이온은 아이오딘화 

이온이기 때문이다.

서답7

(1) A는 (-)전하, B는 (+)전하로 대전된다.

(2) 금속 막대 내부에서는 전자가 이동한다, (+)대전체를 금속 막대에 가까이 가져가면 금속 막대 내부의 전

자는 인력을 받아 A쪽에 전자가 많아진다. 이에 A쪽은 (-)전하가 (+)전하보다 많아지므로 (-)전하로 대전되

고, B쪽은 (+)전하가 (-)전하보다 많아지므로 (+)전하로 대전된다.

서답8
- A와 B 중에서 자침이 회전하지 않는 것은 A이다. 

전류는 판의 수직 위에서 아래로 흐르므로 자기장의 방향은 도선을 중심으로 시계 방향으로 형성된다. 이때 

A의 위치에선 자기장의 방향이 북쪽을 가리키므로 A의 자침은 회전하지 않는다.



2025학년도 1학기 1차 고사 4/30 정답표 (3학년)
군산중학교

번호 수 학

문제1 4 문제6 2 문제11 3 문제16 2

문제2 5 문제7 1 문제12 3 문제17 5

문제3 4 문제8 1 문제13 1

문제4 3 문제9 2 문제14 4

문제5 3 문제10 4 문제15 5
서답1 
서답2 
서답3  

서답4

① 처음 정사각형의 넓이는 이다.

② 단계를 진행하면서 정사각형 넓이는

[1단계]  × 


  

[2단계]  × 


  

[3단계]  × 


  

[4단계]  × 


  

[5단계]  × 


 


  이다.

③ [5단계] 정사각형 넓이가 


이므로 한변의 길이는 


이다.

따라서 정사각형은 네변의 길이가 같으므로 둘레의 길이는  이다.

서답5

①     이 완전제곱식이 되기 위한 조건은 

  ±×× ,   ± 이다.

② 조건을 만족하는 값을 구해보면    일 때,    

   일 때,   이다.

따라서    or   이다.

③ 의 값을 모두 더해주면

    이다.

서답6

① 영민이가 인수분해 한 식   를 전개하면        이고,

의 계수를 잘못 보았으므로 

처음 이차식의 상수항은  이다.

② 정인이가 인수분해 한 식   를

전개하면        이고,

상수항을 잘못 보았으므로

처음 이차식의 의 계수는  이다.

③따라서 처음 이차식은    이므로 

이 이차식을 인수분해하면        이다.



번호 과 학

문제1 ③ 문제6 ⑤ 문제11 ④ 문제16 ⑤

문제2 ④ 문제7 ② 문제12 ④ 문제17 ①

문제3 ⑤ 문제8 ④ 문제13 ② 문제18 ③

문제4 ① 문제9 ③ 문제14 ③ 문제19 ⑤

문제5 ③ 문제10 ① 문제15 ②

서답1 일정 성분비 법칙

서답2 ㉠: 대류, ㉡: 중간권

서답3
C:3w=x H:7w=2y N:w=2z

O:2w+30=2x+y

w=4, x=12, y=14, z=2

서답4
V(CO₂):V(N₂)=12:2=6:1이다.

6:1=18:V(N₂)이므로 질소의 부피는 3L이다.

서답5 질량은 증가한다. 왜냐하면 반응하면서 결합한 산소만큼 질량이 증가하기 때문이다.

서답6
㉠:  ×   
㉡:    ×   


